

## СОСТАВЫ КОМАНД

«ТРАКТОР»		«ШАХТЕР»	
мс Александр Убыкин	1953 г.	Юрий Ишутин	1959 г.
Николай Колябин	1969 г.	Сергей Мищенко	1961 г.
Александр Семенюков	1958 г.	Александр Першин	1962 г.
Александр Кадейкин	1957 г.	Вадим Александров	1969 г.
Александр Манюк	1964 г.	Василий Деркач	1965 г.
Виктор Булахов	1955 г.	Аскар Кожабергенов	1965 г.
Сергей Савин	1964 г.	Владимир Павлюк	1958 г.
мс Юрий Гладких	1960 г.	Владимир Чебурин	1965 г.
Юрий Гриджан	1960 г.	Нугзар Тедешвили	1966 г.
Александр Щеткин	1963 г.	Фарид Садриев	1959 г.
Владимир Просеков	1957 г.	Юрий Лелюк	1963 г.
Валерий Фомин	1958 г.	Виктор Асылбаев	1964 г.
Сергей Андрейченко	1954 г.	Сергей Дубков	1961 г.
Александр Гончаренко	1959 г.	Александр Нестеров	1959 г.
Олег Рылов	1966 г.	Олег Додонов	1965 г.
Виталий Чурсин	1970 г.	Салим Ташенев	1956 г.
Талгат Саруов	1970 г.	Ойрат Садуов	1961 г.
Андрей Кучерявых	1970 г.	Ильбир Хисматуллин	1960 г.
Василий Кряжев	1971 г.	Сергей Грицаев	1961 г.

## Главные тренеры

— мс Александр Федорович Борн — мс, зт КазССР Владимир Алексеевич Котляров

## Старшие тренеры

— Евгений Петрович Чевелев — мс Серик Мейрамович Аширбеков

## Тренеры

— Вячеслав Михайлович Ледовских — Петр Мауленович Асылбаев

## Матч судят:

судья в поле: судья Всесоюзной категории А. Богомазов (Фрунзе);

судьи на линии: Ю. Белоусов (Джезказган), судья Р/К,

В. Курбатов (Целиноград), судья Р/К.

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Очередные календарные матчи «Трактор» проведет на выезде. 3 июля павлодарцы будут играть в Актюбинске, а 6 июля — в Кустанае. Пожелаем нашим футболистам удачных выступлений!

## Ответы на вопросы II тура.

- 14 октября 1967 г. «Иртыш» — «Кайрат» 2:1. Голы: А. Вихлянов, А. Борн (у «Иртыша») и А. Савченков (у «Кайрата»).
- 500 мяч, за время выступления «Трактора» во 2-ой лиге забил В. Фомин 1983 г. в ворота Кызыл-Ординского «Мелиоратора».
- Заслуженный тренер КазССР В. Г. Веретнов руководил «Трактором» девять сезонов (1967 г. 11 круг), 1968, 1969, 1970, 1977, 1978, 1979, 1980, 1981 гг.).
- Первый матч экибастузцев во 2-ой лиге состоялся в 1979 году. «Авангард» (Петропавловск) — «Угольщик» — 0:0.

## Вопросы III тура.

- Когда в Павлодаре впервые выступали ветераны Москвы? Каков результат этой встречи? Кто забил голы? 6 очков.
- Каковы размеры футбольных ворот? 8 очков.
- В каком матче чемпионата страны забил свой первый мяч А. Борн? 6 очков.
- Может ли капитан удалить одного из игроков своей команды за серьезное нарушение? 10 очков.

Ответы присылайте на почтовых открытках по адресу: 637003, г. Павлодар, ул. Луначарского, 50, «Клуб любителей футбола», до 3 июля включительно по почтовому штемпелю.

Программа подготовлена секцией агитации и пропаганды клуба любителей футбола.

УХ02150 г. Павлодар, тип. № 4. Зак. № 4820.



# Центральный стадион г. Павлодара «Трактор»



## ФУТБОЛ

Чемпионат СССР вторая лига, 8 зона.

«ТРАКТОР»

(Павлодар)

«ШАХТЕР»

Караганда

Вторник, 28 июня 1988г.

Начало в 19 часов.

Действителен абонемент № 9

**ТАБЛИЦА  
ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ФУТБОЛУ (2 ЛИГА, 8 ЗОНА)  
на 28 июня 1988 г.**

	И	В	Н	П	МЯЧИ	О
1. «Шахтер» Караганда	12	9	2	1	15:4	20
2. «Алга» Фрунзе	12	8	2	2	26:9	18
3. «Мелиоратор» Чимкент	12	7	4	1	27:7	18
4. «Мелиоратор» К-Орда	12	6	4	2	20:8	16
5. «Трактор» Павлодар	11	7	1	3	23:11	15
6. «Энергетик» Кустанай	11	6	2	3	19:16	14
7. «Спартак» Семипалатинск	11	5	3	3	18:14	13
8. «Актюбинец» Актюбинск	11	6	0	5	12:13	12
9. «Алай» Ош	12	6	0	6	11:12	12
10. «Химик» Джамбул	13	5	2	6	15:18	12
11. «Целинник» Целиноград	12	4	4	4	9:11	12
12. «Джезказганец» Джезказган	13	3	4	6	15:17	10
13. «Восток» У-Каменогорск	11	3	3	5	10:14	9
14. «Жетысу» Талды-Курган	11	2	3	6	9:11	7
15. «Авангард» Петропавловск	11	2	1	8	12:31	5
16. «Экибастузец» Экибастуз	11	1	3	7	6:19	5
17. СКИФ Алма-Ата	12	0	0	12	5:38	0

**РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР XII ТУРА**

«Джезказганец» — «Химик»	3:1
«Мелиоратор» Чм — «Алга»	1:3
«Мелиоратор» К-О — «Алай»	2:0
«Авангард» — СКИФ	3:2
«Восток» — «Актюбинец»	3:1
«Спартак» — «Энергетик»	2:2
«Экибастузец» — «Шахтер»	0:1
«Трактор» — «Целинник»	2:0

**В XIV ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ**

«Мелиоратор» Чм — «Алай»
«Мелиоратор» К-О — «Алга»
«Авангард» — «Жетысу»
«Восток» — «Энергетик»
«Спартак» — «Актюбинец»
«Экибастузец» — «Целинник»
«Трактор» — «Шахтер»

**ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ.**

**«ШАХТЕР» (КАРАГАНДА)**

Караганда — город с 1932 года, центр Карагандинской области. Железнодорожный узел. 576 тыс. жителей (1977). Добыча угля. Производство горного оборудования. 5 вузов, (в т. ч. университет), 2 драмтеатра.

Команда мастеров «Шахтер» начала выступать в чемпионатах страны в классе «Б» в 1958 году. Первые три сезона не были удачными для команды (13-е, 11-е, 12-е места). А вот в 1961 году «Шахтеру» немного не повезло. Карагандинцам чуть-чуть не хватило до победы во 2-ой зоне союзных республик класса «Б». Торпедовцы Кутаиси, заняв первое место и выиграв переходные игры в Кишиневе, оказались в классе «А» (нынешняя высшая лига). В следующем, 1962 году, в жизни команды произошло интересное событие — встреча с героями-космонавтами А. Николаевым и П. Поповичем сразу после их группового полета. «Космические братья» пожелали горнякам успехов в борьбе за 1 место. И «Шахтер» оправдал их напутствие, а затем в переходной встрече за выход в класс «А» победил «Локомотив» (Гомель) — 0:0 и 1:0. Двенадцати футболистам команды было присвоено звание «Мастер спорта СССР». Среди них были известные павлодарским болельщикам со стажем Эдуард Боярский и Владимир Шарков. Звания «Заслуженный тренер Каз. ССР» был удостоен В. А. Котляров, ныне вновь возглавивший «Шахтер». С 1963 года карагандинцы выступают во 2-ой группе класса «А». Если в первых трех сезонах их успехи были скромными, то в 1966 году горняки выступили удачно, оказавшись четвертой командой в финальной части турнира из 53 команд 2-ой группы. Наиболее примечательным годом в судьбе «Шахтера» стал 1967 год. Карагандинцы стали победителями в своей подгруппе. В переходном турнире, встречаясь с командами СКА (Киев) и «Динамо» (Кировобад), они набрали с динамовцами по 5 очков. В дополнительной встрече победили кировобадцы и вышли в высшую лигу, а «Шахтеру» в утешение достались малые серебряные

медали. Еще 14 игроков команды стали мастерами спорта, а нападающий Юрий Мелкумов вошел в список 11 лучших дебютантов сезона в стране. Всего же до 1968 года звания мастеров спорта было присвоено 26 футболистам, 27-м стал в прошлом году П. Асылбаев.

В 1970 году была образована 1 лига. Четыре сезона провели в ней карагандинцы, занимая сначала 9, 9 и 10 места. А сезон 1973 года оказался неудачным. Оказавшись на 18 месте (из 20 участников), команда покинула второй эшелон советского футбола. Как тогда думалось, ненадолго. Но уже 14 сезонов горнякам это не удастся. 4 раза за эти годы они были вторыми, дважды побеждали в зоне, но для перехода в 1 лигу оба раза не хватало совсем немного. В нынешнем сезоне «Шахтер» предпринимает очередную попытку.

**РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ШАХТЕРА» В I ЛИГЕ**

Год	Кол-во игр	В	Н	П	Разность мячей	Очки	Место (кол-во участн. ков)
1970	42	15	15	12	49:43 (+6)	47	9 (22)
1971	42	14	13	15	46:47 (-1)	41	9 (22)
1972	38	11	13	14	37:48 (-11)	35	10 (20)
1973	38	12	9	17	42:60 (-18)	28	18 (20)

**Примечание.** В сезоне 1973 года в графе «ничьи» указано количество матчей, закончившихся в основное время вничью. В сериях послематчевых пенальти «Шахтер» 4 раза выиграл и 5 раз проиграл.

На счету «Шахтера» победы в международных матчах над сборными Лаоса, Вьетнама, над командами КНР, Польши, Румынии, Мексики, Афганистана и др. стран.

Футболисты Павлодара и Караганды провели между собой 26 матчей +12=4-10 38-31.

Лучший бомбардир в этих матчах из павлодарцев — С. Кириллов — 5 мячей.

**ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В «ШАХТЕРЕ»**

В нынешнем году команду принял новый главный тренер, хорошо знакомый павлодарцам, В. А. Котляров. Из «Трактора» он пригласил обоих (редкий случай) вратарей Ю. Ишутина и С. Уфимцева, а также нападающего С. Грицаева. Пришли в команду В. Павлюк (из «Целинника»), А. Кожабегенов (из дубля «Кайрата»), В. Асылбаев (из «Мелиоратора» Кзыл-Орда), С. Ташенев (из Чимкента), С. Дубков (из Нижнего Тагила) и другие. Ушли из «Шахтера» С. Чекмезов (в «Кайрат»), мсмк В. Гладилин (в Чимкент), И. Абрамов (в «Химик» Джамбул), С. Капанин (в «Энергетик» Кустанай), а также Д. Иканович, В. Никитин, В. Фадеев, В. Аржаных, С. Яровенко, А. Поведенок, А. Писарев, Н. Обьедков, В. Сокольский, К. Аймагамбетов.

**ВETERАНЫ И БОМБАРДИРЫ КАРАГАНДИНЦЕВ**

В составе горняков немало футболистов выступали по несколько сезонов. Пятеро из них провели 300 игр и более. Это В. Лукьянчук, рекордсмен по количеству проведенных игр — 357, далее следуют С. Аширбеков — 344, В. Черненко — 341, П. Асылбаев — 325, Н. Игамбердиев — 302. В пятерку лучших бомбардиров входят: Н. Игамбердиев — 172 (I), гола, В. Абгольц — 82, В. Лукьянчук — 58, А. Нестеров — 47, А. Новиков — 38.

Рекордсмен команды по числу забитых мячей за сезон — Н. Игамбердиев — 32 мяча (в 1982 году).

**ПРЕДСТАВЛЯЕМ ИГРОКА КОМАНДЫ ГОСТЕЙ.**

Одним из ведущих игроков «Шахтера» является правый защитник Сергей Мищенко. Родился он 19 апреля 1961 года. В 1979 году появился в составе команды, был взят на заметку тренерами «Кайрата», куда и был приглашен в 1982 году. В высшей лиге провел 17 встреч. Затем вернулся в Караганду, где выступает и поныне. В «Шахтере» сыграл 210 встреч. Кандидат в мастера спорта. Рост 176 см, вес 74 кг.